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Şantier Ia uzina „Independenţa“ Sibiu. Se construieşte o nouă hală 
pentru ciocane pneumatice. Suprafaţa totală construită va fi de peste 
2 000 mp, iar înălţimea totală de 25 m. Intre etaje vor fi plăci de 
beton de 20 cm grosime necesitate de utilajele grele ce vor fi montate 
aici. Actualmente se lucrează la structura de rezistenţă a nivelului al

treilea

In a te n ţ ia  lu c r a to r ilo r  d in  a g r ic u ltu r ă  :

Eforturi susţinute pentru 
pregătirea însămînţărilor

Este firesc ca în aceste zile în cen
trul atenţiei conducerilor unităţilor 
agricole din judeţul nostru, a spe
cialiştilor şi a şefilor secţiilor de 
mecanizare să stea pregătirea în cé
lé mai bune conditiuni a însămînţă- 
rilor. Realizarea în 1971 a unor re 
colte cît mai bune de cereale este 
condiţionată de modul cum se face 
amplasarea culturilor, de gradul de 
fertilizare, de pregătirea solului, de 
asigurarea şi condiţionarea seminţe
lor, de pregătirea maşinilor de se
mănat. Iată de ce fiecare acţiune 
implică maximum de responsabilita
te în asigurarea cadrplui optim de 
executare, la cel mai înalt nivel a- 
grotehnic, a lucrărilor agricole.

Pe ţăranii cooperatori din Porum- 
bacu de Jos i-am găsit în febra pre
gătirilor. După cum am fost infor
maţi, ei vor însămînta în toamna 
acestui an grîu pe o suprafaţă de 
179 ha, iar secară masă verde — pe 
20 de ha. Măsurile elaborate în ve
derea executării lucrărilor vizează 
în primul rînd o amplasare judicioa
să a culturii de griu, !n cea mai 
mare parte după bune plante pre
mergătoare. In acelaşi timp, de mare 
atenţie se bucură şi acţiunea de r i
dicare a fertilităţii solului. S-a stabi
lit să se aplice îngrăşăminte chi
mice şi organice In mod diferenţiat, 
ttaîndu-se cont atît de planta pre
mergătoare, cît şi de structura tere
nului. Astfel, pe sola unde se va

cultiva grîu după grîu anul doi, res
pectiv pe o suprafaţă de 25 ha, se 
vor administra 20 de tone gunoi de 
grajd la ha, iar suplimentar 150 kg 
azotat de amoniu şi 100 kg super- 
fosfat la ha. Pe restul suprafeţelor, 
în perioada de vegetaţie, vor fi ad
ministrate doze corespunzătoare de 
îngrăşăminte chimice.

In aceeaşi măsură ţăranii coopera
tori sínt preocupaţi de asigurarea 
unor seminţe de cea mai bună cali
tate, experienţa dovedind nu odată 
că acestea joacă un rol hotărîtor în 
realizarea producţiei. Aici loturile 
semincere au fost recoltate separat, 
asigurîndu-se integral săminţa nece
sară de grîu (60 tone), care a fost 
selectată şi depozitată în condiţii 
bune. Pentru cele 4 tone de secară 
masă verde va fi efectuat un schimb 
la baza de recepţie.

Intrucît urmează ca după cartofi 
să se însămînţeze cu grîu péste o 
sută de hectare, s-a hotărît ca cel 
mai tîrziu ia 10 septembrie să în
ceapă eliberarea terenului. Pentru ca 
activitatea să se desfăşoare cu ma
ximum de randament s-a convenit 
asupra unor măsuri organizatorice în 
cadrul brigăzilor şi echipelor, a unei 
repartizări judicioase a forţelor e- 
xistente. Pe măsură ce se va strîn- 
ge recolta, mecanizatorii vor intra 
în acţiune la pregătirea solului şi 
executarea însămînţărilor.

Aceeaşi atentă preocupare pentru
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nf or m aţi I
Noutăţi în reţeaua co

mercială. sibiu * fost des"
chis un nou magazin cu produse 
de panificatie-franzelărie pe str. 
N. Bălcescu, în una din încăpe
rile ce aparţinuseră întreprinderii 
.poligrafice. în  aceste zile se lu
crează intens la  amenajarea unui 
alt local, tot pe strada N. Băl- 
cescu din Sibiu, în care se va 

•deschide a Il-a unitate c u . auto
servire. din tară (singura existentă 
pînă acum, la Timişoara), pentru 
produse de panificaţie.

Pe strada Gh. Gheorghiu-Dej, 
I.A.P.L. Cofetarul a deschis o no
u ă . . .  cofetărie, „Rodica".

I Realizări edilitare la 
Şelimbăr. După cum ne in
formează primarul comunei sub
urbane Şelimbăr, a fost termi
nată repararea drumului Mohu — 
DN 1, au fost modernizate străzi 
în Şelimbăr, Mohu şi Bungard pe 
o suprafaţă de 2 050 m p.

De asemenea, în Şelimbăr au 
fost amenajate două noi săli pen
tru grădiniţă.

I Spectacol de cîntece şi
d a n s u r i  p o p u l a r e .  Ansam
blul de cîntece şi dansuri al Co
mitetului municipal al U.T.O. şi 
al sindicatului uzinei „Indepen
denţa“ Sibiu, după un turneu de 
17 zile prin regiunile ţării, va 
prezenta vineri, 4 septembrie, la 
Casa de cultură din Cisnădie pro
gramul de cîntece şi dansuri 
populare „Cîntec mîndru, joc 
sprinţar". Mesagerii artei populare 
vor prezenta acelaşi spectacol 
pentru publicul sibian duminică, 
ora 20,00, la clubul uzinei .Inde
pendenţa“.

îşi vor da concursul soliştii Gi- 
că Constantinescu, Otília Lupea, 
Vasiie Cotîrlea, Aurelia Ursea, 
Ion Medrea. Momentele vesele — 
Mihai Lazăr.

■ în programul Casei de 
cultură a sindicatelor din
Cisnădie sínt înscrise cîteva ac
ţiuni şi spectacole interesante. 
Notăm, dintre acestea, Clubul ti
nereţii, de azi după-amiază, ora 
19, care va avea ca oaspete ... 
muzica lui Ion Vasilescu (expu
nere şi audiţii) precum , şi două 
spectacole prezentate de oaspeţi 
sibieni: sîmbătă, la ora 20, An
samblul U.T.G. şi al sindicatelor 
din municipiul Sibiu, abia întors 
dintr-un turneu ta tară, şi stmbă- 
tă. Teatrul de stat, secţia germa
nă, cu spectacolul de estradă 
.Adam şi Eva".

N O U L  
în a c ţ i u n e

Stadii fizice rămase în urmă fată 
de graficele de eşalonare a execuţiei 
şi a celor de montaj,, un volum de 
investiţii mărit cu 15 la sută faţă 
de cel initial, iată succint tabloul 
situaţiei în care se găsea după lo
vitura inundaţiilor Grupul de şan
tiere nr. 1 Mediaş. Era o situaţie 

.grea, care a pus pe gînduri întregul 
colectiv, de muncă, dar mai cu sea
mă comitetul de partid. în  urma unui 
studiu s-a ajuns, la concluzia că în 
vederea sporirii volumului de con- 
strucţii, îmbunătăţind calitatea aces
tora, trebuie să se acţioneze pe li
nia cointeresării lucrătorilor de pe 
şantiere.

Cadrul propice era deja creat în
că din 1 februarie 1970, cînd s-a 
trecut la aplicarea noului sistem de 
salarizare. De atunci ponderea sala
riului tarifar în volumul cîştigului 
total a crescut la 90 la sută, fiind 
cu aproape 20 la sută mai mare ca 
în vechiul sistem. Concomitent, prin 
măsurile luate de către comitetul de 
partid şi conducerea grupului de 
şantiere, a sporit spiritul novator, 
iniţiativa, raţionalizarea muncii, des- 
coperindu-se şi valorificîndu-se mul
te din resursele locale şi rezervele 
interne existente pe fiecare şantier.

Efectul a fost cît se poate de bun. 
Pe de o parte s-au obţinut rezultate 
economice pozitive, reflectate de în
deplinirea sarcinilor de plan pe 
primele 7 luni în  proporţie de 101,5 
la  sută, iar pe de altă parte a sporit 
cîştigul mediu lunar, care în acest 
an a ajuns la 1 508 lei faţă de 1 475 
iei în perioada corespunzătoare a 
anului trecut. Acestea sínt cifre sem
nificative, pentru că ele exprimă e- 
fortul, strădania şi perseverenta or
ganizaţiei de partid, a conducerii 
şantierului de a aplica în viaţă hotă- 
rîrile adoptate de partidul şi statul 
nostru, privind introducerea în ac
tivitatea de construcţii-montaj a u-

nor forme elastice de salarizare, 
prin care s-a contribuit la sporirea 
cointeresării lucrătorilor din această 
ramură în creşterea productivităţii 
muncii. Edificator în acest sens este 
faptul că ia Grupul de şantiere nr. 
1 Mediaş, la 1 iulie s-a introdus ri
na dintre cele mai eficiente forme 
de cointeresare a întregului colec
tiv de muncitori, maiştri, tehnicieni 
la realizarea în termen şi de bună 
calitate a lucrărilor de construcţii, 
respectiv acordul global pe obiecte,

La Grupul 
d e  şan tierea

nr. 1 Mediaş

părţi de obiecte sau părţi de lucrări 
de specialitate. Cum a fost posibil 
acest lucru? Comitetul de partid, 
organizaţiile de bază au declanşat 
o vie muncă politică de la om ia 
om, explicîndu-se constructorilor în 
mod detaliat noul sistem de muncă 
şi salarizare. In paralel, conducerea 
şantierului a luat o seamă de măsuri 
tehnico-organizatorice, iar specialiş
tii au demonstrat prin calcule în fa
ta constructorilor avantajele acestui 
■sistem.

Acest ansamblu de măsuri a faci
litat ca, la 1 iulie 1970, să treacă 
la încheierea contractelor pentru no
ul sistem 35 formaţii de lucru, în 
cadrul cărora lucrează 463 muncitori.

In paralel s-au întărit substanţial 
obligaţiile contractuale, conducerea 
şantierului a fost promptă în asigu
rarea documentaţiei, a materialelor,

utilajelor etc., existînd şi o vădită 
preocupare din' partea formaţiilor de 
lucru de a-şi asigura necesarul de 
muntitori, a respecta prescripţiile 
tehnice, regulile de protecţia mun
cii, a gospodări mai bine materialele.

Rezultatele strădaniei organizaţiei 
de partid, ale preocupării conducerii 
tehnice nu mai necesită comentarii. 
O dată cu sporirea volutaului lucră
rilor de construcţii-montaj au crescut 
substantial şi cîştigurile individuale 
ale membrilor formaţiei de lucru. 
Astfel, pe luna trecută Marin Por- 
mojnicu, zidar, a realizat un salariu 
de 2 434 lei, dulgherii Simion Filker 
— 2 167 lei, Petru Despling — 2 633 
lei, instalatorul W erner Kelp — 
2 694 lei, iar macaragiul Gheorghe 
Feşteu — 2 381 lei. Acum la noul 
procedeu de lucru aderă tot mai 
multe formaţii.

Evidenţiind activitatea Grupului de 
şantiere nr. 1 Mediaş, modul cum 
comitetul de partid s-a preocupat 
de introducerea noului pe şantiere 
se poate pune justificat întrebarea 
tovarăşilor din conducerea şantieru
lui de construcţii-montaj gaz metan, 
şantierelor aparţinînd Trustului de 
construcţii Braşov, precum şi celor
lalte şantiere de construcţii montaj 
din Mediaş, cînd vom putea consem
na şi la dînşii astfel de rezultate?

V. BOŢOG
activist al Comitetului munici

pal de partid Mediaş

pregătirea cam paniei1 de ; însăminţări 
se remarcă şi la Arpaşu de Jos. In 
discuţia cu specialistul unităţii, ing. 
Mircea Constantinescu, s-au eviden
ţiat atît măsurile tehnico-organiza
torice, cît şi acţiunile , întreprinse, 
de unde rezultă hotărîrea unanimă 
de a crea o bază solidă producţiei 
anului 1971. Amplasarea griului, se
carei şi orzului pe cele 520 de ha ce 
urmează să fie însămîntale s-a fă
cut în mod chibzuit, după cete mai 
bune plante premergătoare. Mecani
zatorii au şi început de cîteva zile 
executarea arăturilor. Re mai bine 
de 70 ba această lucrare a fost e- 
fectuată. S-au aplicat sub brazdă 13 
tone îngrăşăminte complexe. Şi res
tul suprafeţelor vor fi fertilizate în 
mod diferenţiat. ,Ne-am prevăzut ca 
pe terenurile rămase din primăvară 
neînsămîntate — ne spunea ing. 
Mircea Constantinescu — să asigu
răm îngrăşăminte organice pentru 40 
de ha cu grîu şi 100 ha cu secară, 
aplicînd în medie 15 tone la hectar, 
în  afară de aceasta vom administra 
50—55 tone îngrăşăminte chimice pe 
350 ha, mai ales pe suprafeţele cul
tivate anul acesta cu cereale şi po
rumb siloz. In ceea ce priveşte să- 
mînţa, ne-am asigurat grîu Bezos- 
taia pentru 100 ha şi am solicitat un 
schimb de 23 tone grîu din soiul 
Nr. 301, tot pentru 100 ha. Pentru 
orz şi secară sămînta a fost asigu
rată în întregime. întreaga cantitate 
s-a selectat de două ori şi s-au tri/- 
mis, încă la 18 august, probe la La
boratorul de control al seminţelor. 
De asemenea, ne-am procurat 130 
kg criptodin penlru tratarea semin
ţelor înainte de însămîntare. Cele 
3 maşini SU 29 au fost puse în stare 
de funcţionare. De altfel, noi sin
tern pregătiţi ca la 10 septembrie să 
începem /însămînţările de toamnă".

Iată deci fapte care atestă serio
zitatea cu care unităţile agricole din 
judelui nostru se pregătesc asiduu 
pentru marea ofensivă de toamnă.

P, BUD

S im p o z io n  
d e  b io lo g ie

La Bucureşti, au început, miercuri, 
lucrările simpozionului „Productivi
tatea biologică a macrofitelor în me
diul acvatic şi palustru“, organizat 
de „Programul biologic internaţional" 
de pe lingă U.N.E.S.C.O., cu partici
parea Academiei Republicii Socialis
te România — Comisia de hidrolo
gie.

Simpozionul, la ale cărui lucrări 
participă biologi şi hidrologi de re
nume mondial din 15 ţări ale lumii, 
programează prezentarea şi dezbate
rea a peste 40 comunicări ştiinţifi
ce din domeniul hidrologiei, edafo- 
logiei, climatologiei, ecologiei, fizio
logiei etc.

După cuvîntul de salut adresat 
participanţilor la lucrări, acad. Şt. 
Milcu, vicepreşedinte al Academiei, 
a relevat în cadrul şedinţei festive 
de deschidere importanţa şi semni
ficaţia acestei reuniuni ştiinţifice, ca
re prilejuieşte un larg schimb de ó 
pinii între oamenii de ştiinţă.

începînd de joi, lucrările simpo
zionului vor continua la Tulcea, cu 
aplicaţii practice în Delta Dunării.

lîolşug
Foto: Fred NUSS

Cîteva consideraţii in 
legătură cu activitatea 
comisiilor de judecată

Este vădită existenţa unor con
diţii corespunzătoare în privinţa 
participării maselor la apărarea le
galităţii, pentru crearea pe cale 
de lege a unor forme noi organi
zatorice prin care să se asigure 
realizarea acestui obiectiv. Aceste 
realităţi au impus apariţia Legii 
59/68 privind comisiile de jude
cată, care sínt organe obşteşti • ce 
au atribuţii atît de influenţare, 
cît şi-'de jurisdicţie..

Importanţa deosebită a comisii
lor de judecată constă în aceea că 
ele au menirea să înfăptuiască 
participarea maselor largi la reali
zarea operei de educare socialistă 
a cetăţenilor în spiritul promo
vării unei atitudini corecte faţă de 
muncă, întăririi şi dezvoltării avu
tului obştesc, precum şi al asigu
rării unei bune comportări în so
cietate.

Comisiile de judecată din între
prinderi, organizaţii economice, 
instituţii şi celelalte organizaţii de 
stat, au în competenţa lor judeca
rea unor abateri de la regulile de 
convieţuire socială, împăciuirea în 
unele infracţiuni şi judecarea unor 
fapte prevăzute de legea penală, 
judecarea unor litigii de muncă. 
Pentru primele două atribuţii, cri
teriile comune sínt acelea ca fap
tele săvîrşite de angajaţi să ■ pre
zinte un pericol social redus şi, 
bineînţeles, să fie comise la locul 
de muncă şi pentru prima dată.

în ce priveşte. furtul şi abuzul 
de încredere între membrii ace
luiaşi colectiv, sustragerile sub 
orice formă din avutul obştesc —■ 
cu excepţiile anume prevăzute de 
lege —, cît şi în ce priveşte fap
tele constînd în stricăciuni' provo
cate locuinţelor ori instalaţiilor 
comune din imobilele proprietate 
socialistă de stat, cu care anga
jaţii se află în’ raporturi de muncă, 
valoarea pagubei pricinuite nu tre
buie să depăşească 500 lei, iar în 
cazul neglijenţei în serviciu, şă nu 
fie mai mare de 1 000 lei, altfel 
aceste fapte îşi menţin caracterul 
penal.

Potrivit art. 12 din lege comi
siile de judecată au şi atribuţii de 
împăciuire şi de judecată a unor

fapte penale (infracţiunile de lo
vire sau alte violenţe prevăzute 
de art. 180 al. 2 Cod penal, calom
nie, fapte ce, nefiind săvîrşite pen
tru prima dată, îşi păstrează ca
racterul penal). •

în activitatea multor comisii de 
judecată s-a constatat că aceste 
dispoziţii de lege s-au respectat. 
Altele, ca cele de pe lingă comi
tetele executive ale consiliilor 
populare Racoviţă, Sâdu, Răşinari, 
Dumbrăveni ş. a. au procedat gre
şit judecind unele cauze pentru 
care nu erau competente sau în- 
cereînd împăcarea, deşi erau com
petente a judeca.

Astfel de greşeli, pe lîngă că au 
încălcat legea, au creat unele greu
tăţi părţilor interesate ce au tre
buit să se adreseze instanţei de 
judecată pentru remedierea situa
ţiei şi uneori totul să înceapă de 
la capăt.

Considerăm că un sprijin mai 
temeinic din partea juriştilor, a 
jurisconsulţilor unităţilor în care 
funcţionează comisia de judecată, 
sprijihul conducerii unităţii, cît şi 
interesul pe care trebuie să-l a- 
corde conducerea unităţii ar con
tribui în mod indiscutabil la res-

(Continuare în pag. a IlI-a)

NICOLAE MALAU 
vicepreşedinte

al Tribunalului judeţean Sibiu
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A I *  Uin plina 
re c o n s tru c ţie

Drumul spre Nam Dinh, pe o 
variantă a şoselei nationale nr. 1 
Hanoi—Saigon, traversează pe zeci 
de kilometri întinderi de ogoare şi 
orezarii, etalînd o infinitate de nu
anţe de verde. Ea porţile oraşului, 
monocromia peisajului i a . sfîrşit. 
Primul' lucru care îţi aţr'age cu 
deosebire atenţia este fără îndoială 1 
roşul aprins al cuptoarelor-de că- ? 
rămidă ce se ridică, din mijlocul j 
cîmpiei înverzite. Este cum nu sé 
poate mai firesc ca un oraş în plină

P E  GCOTt
reconstrucţie să ţi se releve, îna
inte de toate, printr-un asemenea 
detaliu.

Munca clocotitoare pe şantiere 
este astăzi caracteristica acestui 
oraş, care în sfertul de veac par
curs de la proclamarea indepen
denţei ţării s-a impus . drept cel 
de-al treilea mare centru econo
mic al R.D. Vietnam, după Hanoi, 
capitala ţării şi Haifong, principa
lu l- ei port. Nam. Dinh este reşe
dinţa provinciei Nam , Ha, la rîn- 
dui ei unul din ţinuturile puteţnic 
dezvoltate; ‘aceasta realizează zece 
Ia sută din valoarea producţiei 
globale industriale 'şi ' agricole a 
R.D. Vietnam. » Combinatul . textil 
de la Nam Dinh este cel mai mare

(Continuare in pas a IV-a) 

C. VLAD
Corespondent Agerpres 

la Hanoi
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C oloan a  \ 
d iver so for

Un gest 
firesc

Merglnd de la serviciu spre 
casă, Nicolae Grosu din Săliş* 
te a găsit, săptămîna trecută, 
un portmoneu. De$chizîndu-1 a 
văzut că in  el se găsesc niste 
lilrtii şi 500 de lei. Pe una din 
hlrtii era scris numele lui Si- 
mion Brgoz. Fără să ezite, Ni
colae Grosu s-a Întors din 
drum, s-a interesat unde locu
ieşte Simion Brgoz, a plecat 
la el acasă şi i-a predat aces
tuia portmoneul cu banii. Un 
gest ctt se poate de firesc şi 
nu mai puţin frumoşi

Ulciorul 
s-a spart
Serviciul economic de la In

spectoratul miliţiei judeţene a 
înaintat Procuraturii dosarul 
lui Axenta Tralan. Motivul? 
Intre anii 1968—1970 acesta a 
Intrat In relaţii cu diferiţi <te- 
legati ai J.C.R.T.I.-urilor din 
tară, care veneau la Cisnădie 
pentru a ridica covoare per
sane de la  Uzinele textile. In 
acest fel a procurat, de la a- 
ceştia 33 covoare pe care le-a 
plătit cu bani numerar. Covoa
rele le-a revîndut apoi, prin 
intermediul numiţilor Gheor- 
ghe Suciu şi Matilda Dragoş. 
diferiţilor cetăţeni, percepînd 
un preţ mult mai ridicat decit 
cel real. Prin acest procedeu 
ilegal şi-a creat un beneficiu 
de peste 25 000 lei.

OHHrilS

Ultima
haltă

' Gheorgha SIrbu din satul 
Andreeni, Judeţul Mureş, a În
treprins, In această vară, un 
circuit prin tară. A ajuns 
şi la Botoşani. Aici a uitat de 
cinste. A furat. Şi ca să nu fie 
prins şi-a continuat »circuitul“ 
prin tară. Plnă la Sibiu numai, 
pentru că a fost depistat, re
ţinut şi transferat la  I.M.J. Bo
toşani, organul de care e ur
mărit! Deh, dacă-i place omu
lui să se plim be...

Drept
pentru
care...

Pentru că a »îndrăznit“ să-l 
întreba unde a întîrziat .atî- 
ta  vreme", Ambrozie Opriş din 
Sibiu, strada Sălciilor nr. 23, 
şi-a luat nevasta la bătaie. Şi 
nu numai atlt. A alungat-o de 
acasă împreună cu fiica lor 
minoră. .Drept pentru care i 
s-a Întocmit proces-verbal de 
contravenţie şi, potrivit de
cretului 153/1970, a fost con
damnat la două luni Închisoare 
contravenţională". Sperăm să 
Înveţe ceva .. .  şi, nu numai el.

Hoţul
3

a fost 
prins

în  noaptea de 26—27 august 
a fost furat microbuzul cu nr, 
31-SB-259, proprietatea Teatru
lui de păpuşi. Maşina fusese 
parcată în fata teatrului. Sin
tern anunţaţi de către Inspec
toratul miliţiei judeţene că au
torul furtului a fost identificat 
în persoana lui Pop Octavian 
Mihai din Sibiu.

AL. SOMEŞANU

V  — ______
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Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme In general frumoasă şi 
relativ călduroasă cu cerul variabil. 
Vtntul va sufla în general slab din 
sectorul nord-vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între O şi 12 grade, iar ma
ximele vor oscila între 21 şi 24 grade

SIBIU: PACEA: Petrecerea (orele 
9,00: 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA; FamiliaTotb (orele 9,30; 11,451

Cadru din filmul „Familia Toth“, care rulează Ia cinematograful ARTA
din Sibiu

14.00; 1(5,15; 18,30: 20,45); TINERETU
LUI: Chemarea frontului (orele 10,00; 
12.00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Aşteaptă 
pînă se întunecă (orele 9,09; 11,15| 
14,00; 16.30; 10.00; 21,15); TINERETU
LUI: Băieţi* din strada Pali (orele 
To,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Colonia Lamficri (orele 10,00; 16,00; 
18.00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Stăpîn pe 
situaţie (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Vadul iadului
(orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Noapte cu ceafă (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Adio 
Texas (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-UAI: Numai o singură viaţă
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Ultima dragoste
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Intoarce-te (orele 17.00 şi 19,00).

17.30 Deschiderea emisiunii de du- 
pă-amiază.
Emisiune în limba maghiară.

18.00 Mult e dulce şi frumoasă 
18,25 La volan — emisiune pentru

conducătorii auto.
13,40 Cadran internaţional.
19,15 Anunţuri — publicitate.
19.20 1001 de seri — Emisiune pen 

tru  cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Film serial: Noile aventuri 

ale lui Huckleberry Finn — 
Reluare la cererea telespec
tatorilor.

20.30 Film artistic: Oedip-rege
22.10 Atelier de creaţie.
22,35 Poşta TV.
22,50 Din carnetul cu amintiri al 

„Cerbului de aur“.
Giuli Cioheli — Film.

23.10 Telejurnalul de noapte.
23.20 închiderea emisiunii.
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îmbunătăţiri
rutiere

Şoseaua Sibiu—Alba Iulia (DN D» 
una dintre arterele de mare circu
laţie rutieră îşi schimbă înfăţişarea, 
imbunătăţindu-şi. totodată parametrii 
tehnici. In prezent, pe porţiunea panta 
Turnişor—Complexul de morărit şi 
panificaţie Sibiu s-au executat cel« 
4 benzi de circulaţie, iar pînă la sfîr- 
şitul anului lucrarea se va extind* 
pînă în dreptul Aeroportului TAROM 
din Sibiu.

Produse
noi

In vederea satisfacerii gusturilof 
cumpărătorilor, Combinatul industriei 
alimentare din Sibiu şi-a îmbogăţit

Conform regulamentu
lui de organizare şl func
ţionare, Şcoala populară 
de artă priveşte învăţă- 
mîntul artistic de masă, 
avtnd sarcina de a rea
liza şcolarizarea inter
preţilor şi instructorilor 
din cadrul formaţiilor ar
tistice de amatori din în
treprinderi, instituţii, clu
buri, case de cultură, 
cămine culturale, coo
perative meşteşugăreşti 
etc., in vederea ridică
rii nivelului mişcării ar
tistice de amatori, contri
buind astfel la educarea 
estetică a celor mai largi 
mase.

Pe aceste consideren
te, afluenţa candidaţilor 
este de la an la an spo
rită, fapt reflectat şi în 
modificările de prospect, 
sensibile — de aseme
nea — de la an la an. 
Pentru a consemna nou
tatea pe care acest an 
şcolar o aduce în pro
gramul Şcolii populare 
de artă din Sibiu, am a- 
vut o scurtă discuţie cu 
directorul instituţiei, 
prof. Sandu Iorgu.*

Anul acesta, şcoala va 
avea un efectiv planifi
cat de 600 de elevi, la 
un număr de 34 de ca
tedre, dintre care 435 de 
elevi vor fi şcolarizaţi 
la sediu, iar restul in 
cadrul secţiilor externe. 
Faţă de anul trecut, în 
acest an şcolar, la re- 
comandaţia Casei Cen
trale a Creaţiei Popu
lare, la clasa de dans

popular vor fi înscrişi 
elevi ai Liceului peda
gogic, lntruclt aceştia 
vor deveni, la absolvire, 
cadre didactice la sale, 
cu sarcini culturale In 
cadrul căminelor. De 
altfel, şcoala sibiană a 
anticipat această inten
ţie, Înscriind încă de a- 
nul trecut, la catedra de 
artă păpuşerească, ele-

Generaliztndu-se o ex
perienţă efectuată in 
practica culturală sibia
nă, la indicaţia Casei 
Centrale a Creaţiei Popu
lare, Şcoala populară de 
artă şl-a constituit sec
ţii externe, cu scopul de 
a contribui la susţinerea 
directă a mişcării artis
tice şi din alte locali
tăţi ale Judeţului.

în prag de an nou 
la Şcoala 

populară de artă
vele claselor de educa
toare de la Liceul pe
dagogic.

în consecinţă, la sediu 
vor funcţiona în viitorul 
an şcolar, catedrele: 
canto, acordeon, pian, 
vioară, clarinet, saxofon, 
flaut, trompetă, trombon, 
chitară (secţia muzică); 
actorie şi artă păpuşe
rească (secţia teatru); 
pictură, grafică, sculptu
ră, artă decorativă, ţe- 
sături-cusSturi (secţia 
arte plastice); balet şi 
dans popular (secţia co
regrafie).

Dacă anul trecut au 
funcţionat zece catedre 
externe, în acest an şco
lar, care va debuta la 
15 septembrie, au mai 
luat fiinţă încă două. A- 
şadar, Şcoala populară 
de artă a judeţului Si
biu va avea, pentru anul 
şcolar 1970/1971, urmă
toarele secţii externe, cu 
profilurile respective: 
Mediaş (instrumente pen
tru orchestră, actorie, 
ceramică — iar nou în 
acest an: canto, o cate

dră mult solicitată), Slim- 
nic, Tălmaciu, Dumbră
veni (comuna Şaroş), 
Roşia (instrumente pen
tru fanfară), Clrtişoara, 
Gura-Rîului, Avrig, Ho- 
ghilag (tesut-cusut, ulti
ma localitate avînd ca
racter etnografic ger
man).

Conducerea Şcolii 
populare de artă a ju
deţului Sibiu s-a orien
tat spre înfiinţarea mai 
multor catedre externe 
pe profilul instrumente
lor pentru fanfară, în i- 
deea de a împrospăta o 
preocupare locală tradi
ţională. în  acest sens, 
remarcăm faptul că sec
ţia externă cu acest pro
fil, care va funcţiona la 
Cristian, şi-a terminat 
cursul de şcolarizare, 
dînd fanfarei locale un 
lot proaspăt de instru
mentişti. Tot pentru per
petuarea unor preocu
pări tradiţionale meşte- 
şugar-decorative, s-a luat 
iniţiativa înfiinţării mai 
multor secţii exlerne 
profilate pe tesut-cusut.

Aceste atenie preocu
pări faţă de interesele 
mişcării artistice sibiene 
adaugă valori noi pres
tigiului cu care Şcoala 
populară de artă a jude
ţului s-a înscris mai de 
mult în conştiinţa noas
tră. Sîntem convinşi <că 
hărnicia lucrătorilor j ar» 
cestei instituţii va avea 
roadele scontate.

TITU POPESCU

Prin liniştitoare» Dumbrava Sibiului

Foto; Fred NUSS

Pionieri din 
judeţul Sibiu la 
Costineşti—Schit
Cu prilejul conferinţei interna

tionale intitulată „Educaţia copilu
lui în faţa progresului ştiinţei şi 
tehnicii contemporane", organizată 
de Consiliul Naţional al Organiza
ţiei Pionierilor din R.S.R. a avut 
loc un spectacol de gală rin sala 
Operei Române din Capitală, cu 
participarea unor formaţii artisti
ce pioniereşti din ţară. Drept re
compensă pentru calitatea supe
rioară a spectacolului, pionierilor 
participanţi 11 s-a oferit posibilita
tea de a petrece cîteva zile pe li
toralul Mării Negre. Intre partici
panţi s-a remarcat şi prezenţa for
maţiilor artistice din Metiş şi Me
diaş, ai căror membri se află in 
prezent la Costineşti — Schit, unde 
petrec binemeritate zile de tabă
ră.

sp o r t...  sp o r t... sp o r t...
Handbal, divizia Â

Azi, pe „Luceafărul“: C.SÍ.M. Sibiu— 
Constructorul Timişoara

Terenul »Luceafărul' din Sibiu 
găzduieşte azi, începînd de la ora 
17,00, partida de handbal feminin 
dintre formaţia locală C.S.M. şi Con
structorul Timişoara. Disputa, con* 
tind pentru primul tur al campiona
tului divizionar, se anunţă deosebit

Conducerea C.S.M. Sibiu, îm
preună cu Biroul secţiei de fotbal 
ne informează că au hotărit sancţio
narea fotbalistului N. Laufceac cu 
scoaterea din lotul C.S.M.S. pe o pe
rioadă de timp nelimitată, fapt ce 
atrage după sine atît ridicarea drep
tului de a participa la antrenamen
tele echipei cit şi penalizarea cu 20

de Interesantă dacă ţinem seama de 
valoarea oaspetelor şi de schimbările 
de bun augur Intervenite In Iotul 
echipei C.S.M. Sibiu prin cooptarea 
— începînd din acest sezon — a 
unor elemente tinere, talentate,

la sută din indemnizaţia de efort, pe 
luna august 1970. Această măsură 
disciplinară a fost luată ca urmare 
a atitudinii nesportive a fotbalistului 
N. Laufceac în timpul partidei de 
fotbal C.S.M. Sibiu-—Minerul Anina, 
cînd s-a făcut vinovat de injurii la 
adresa publicului spectator.

Automobilism

Campionatul 
nafional 
de viteză 
în coastă

Duminică, 6 septembrie, începînd 
'de la  ora 10,00, pe Hula Mediaşului 
va începe Campionatul naţional de 
viteză în coastă. La startul primei 
etape vor fi prezenţi cei mai buni 
«utomobilişti din tară, municipiul Si
biu fiind reprezentat de sportivii Ni
colae Tatu şi Udo Krasser.

Filiala A.C.R. Sibiu, care ne-a fur
nizat această informaţie, ne anunţă 
că sîmbătă după-amiază, adică cu o 
zi înainte de concurs, de la  ora 15,00 
va avea loc un antrenament con
trolat, pe traseul primei etape a 
campionatului.

LAUFCEAC scos din Iot 
pe timp nelimitat

Carnet

ALTUL LA RÎND!
gama sortimentală cu noi produse. 
La fabrica »Salconserv“ Mediaş, de 
pildă, au fost prezentate spre omo
logare un număr de 5 produsa d» 
conserve cu specific local ardele
nesc. Dintre acestea amintim pata 
Dellcia şi sîngerete ardelenesc.

Omul din spatele ghişeului orna
mentat cu orare, anunţuri, reguli şi 
frînturi de regulamente ne apare nu 
o dată drept (deşi nu-i drept să fie 
aşa) proprietar de destine. Formula
rea nu-i pe atlt de rebarbativă cum 
ar putea apare la prima aruncătură 
de ochi. Dar ca să ne explicăm iată 
o mostră de dialog:

— Tovarăşă(e) am nevoie de un 
act pentru a putea s ă ...

— Bine. Ai aprobarea... 7
—• Nu am.
— Adă aprobarea şi dosarul aici.
— D ar,..
— Gata. Altul la rîndl
Poate că în spatele cererii femeii 

ori bărbatului, solicitanţi, se ascund 
interferenţe ale unui destin care de
pinde de . . . .  am nevoie de un act 
pentru a putea s ă .. . “ Dar, dacă n-ai 
»aprobarea de la ..."  şi nu ştii în ce 
termeni se face rost de »aprobarea 
de la . . . “ şi nu ştii unde este fati
dicul „de l a . . . “ şi vrei să afli, mai 
ales atunci cinci acel ceva do care 
te interesezi e foarte important, ai 
dori să se manifeste puţin mai multă 
grijă. In termen consacrat şi uzat 
de atîta întrebuinţare — solicitudi
ne. Ai nevoie de solicitudinea func
ţionarului căruia-i pretinzi o clipă 
de atenţie din preţioasele-i clipe de 
lucru, aştepţi o simplă vorbă bună, 
o lămurire. Şi, atunci, chiar atunci 
în clţpa maximei temeri şi nevoi 
primeşti în moalele capului loviţura 
de berbec „altul la rînd!"

Altul la rînd! Pentru că tovarăşul(a) 
functionar(ă) nu are timp spre a şi-l

Un p ic to r  a m a to r :
Intr-una din sălile Consiliului 

popular din Porumbacu dc Jos, 
Gheorglie Marcu, învăţător din Să
rata, a organizat cu ajutorul Cămi
nului cultural local, prima sa expo
ziţie personală de pictură. Se prezin
tă cu 20 de tablouri: majoritatea 
peisaje din Sărata, avînd ca subiec
te obiective locale: şcoala, căminul 
cultural, casa natală, uliţa, dar şi 
flori şi un portret. Toate, uleiuri pe 
pînză, ne dezvăluie un artist amator 
sensibil, incit regretăm că pasiunea 
sa n-a fost continuu cultivată. Re
marcăm în aceste tablouri optimis
mul, culorile vesele, predominînd 
verdele şi galbenul, dar şi albul în 
peisajele de iarnă. Ptţnsulaţiile ner
voase, în manieră expresionistă, e- 
videntiază un lirism cald şl o fami
liarizare cu cîtiva artişti europeni 
maxi de la începutul secolulyi. Pe 
de altă parte, tablourile lui Gheor- 
qha Marcu au ceva din realismul 
picturii româneşti. c  N

Rugby

0 nouă victorie 
a echipei Tarbes
Cunoscuta echipă franceză de rug

by Tarbes şi-a încheiat turneul în 
tara noastră, jucînd ieri pe stadionul 
din Parcul copilului cu selecţionata 
divizionară română. Intîlnirea, de un 
bun nivel tehnic, s-a încheiat cu 
scorul de 14—3 (3—3) în  favoarea 
sportivilor francezi. Pentru oaspeţi 
au marcat în ordine: Bergescau (lo
vitură de pedeapsă), Pecune (încer
care), Bergescau (dropgol), Pecum# 
(încercare), transformată de Berges
cau. Punctele gazdelor au fost rea
lizate de Suciu (încercare).

FOTBAL

Steaua învinsă

pierde cu Îndrumări pentru toti -ne
pricepuţii". Are treabă, e ocupat(ă), 
rezolvă lucruri incomparabil mai im
portante decit să-tl dea ţie două-trei 
detalii într-o problemă de primă im
portantă (e adevărat pentru tine, nu 
pentru el, ea).

Un dram de Înţelegere, un dram, 
doar un dram din preţiosul dumitale 
timp, cerber al ghişeului şi »proprie
tar de destine“ dă-ni-1 nouă bieţilor 
solicitanţi.

Aşa, măcar de ochii lumii şi de 
strălucirea banilor cu care eşti re
munerat. ..

V. DOREA

La »Vinalcool“ Sibiu, o altă între
prindere ce aparţine de combinatul 
mai sus amintit, au fost omologate 
deja not sortimente de vinuri ape
ritive cu conţinut din extracte ds 
plante medicinale. Ca o caracteristi
că a lor reţinem efectul curativ şi 
diminuarea cohtinutului de alcool — 
ele făcînd parte din categoria Bit- 
terului.

Fabrica »Victoria” Sibiu tşi semna
lează prezenta In cadrul acestei ac
ţiuni prin cele trei noi sortiment* 
de napolitane pe care le pregăteşte 
In prezent.

Ministerul Construcţiilor Industriale

Ş coala  p o s tl ic e a lă  de c o n s t r u c ţ i i
S I B I U

str. Pedagogilor nr. 7, telefon 112 15 
PENTRU ANUL ŞCOLAR 1970/71,

primeşte înscrieri la următoarele specialităţi, 
cursuri de zi:
— construcţii civile şi industriale
— devize şi măsurători.

Obiectele pentru concursul de admitere sínt: 
matematică (scris şi oral), fizică (oral).
De asemenea pentru cursuri serale:
— devize şi măsurători
— desenatori.
Lâ  concursul de admitere, pentru desenatori, 
fizica se înlocuieşte cu o probă de desen (lucra
re grafică).

Informaţii suplimentare la secretariatul şcolii.

COMBINATUL Af •
» MN/ncAfii m u
Produce şi desface prin 
m agazinele de specia litate:

Sortimente de panífVcatíe de calitate 
Superioara , cu adaus de stafide şi

t , fSUCTE CONFIATE.
ÜUSTCÄSB,DBL-iciOASE^E MENŢÎn PROASPETE 302ILE 

DE VÎN2-ARÎE la TOATE MAGAZINELE.
BE. 5PECÍALITATE.

la Sofia
SOFIA 2 (Agerpres). — Aseară, 

la Sofia, s-a disputat partida ami
cală de fotbal dintre echipa Steaua 
Bucureşti şi forrnatia bulgară T.S.K.A.- 
Septembrisko Zname. Victoria a re
venit gazdelor cu scorul de 3—0 
(0—0).

Vînd casă zid cu ţiglă, în satul Mag, nr. 207, judeţul Sibiu. Mareş 
loan. Informaţii duminică.

Vînd acordeon Weltmeister, nou. Sibiu, str. Gheorglie Lazăr 3, Nicu- 
lescu. între orele 18—19.
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Ccn. 200 milioane metri aţă pe zi, în 40 articole diferite şi 400 culori — iată doar cîtcva cifre ce 
recomandă secţia finisaj mecanic a unităţii „Firul roşu“ Tălmaciu a Combinatului textil Cisnădie

înainte de consfătuire
Citirea programului consfătuirii activului cultural al 

sindicatelor din combinatele economice sibiene, care în
cepe azi, mi-a stimulat cîteva reflecţii, încolţite într-o 
experienţă personală, ceva mai veche, parţial confir
mată de evoluţia în timp a lucrurilor.

Brigăzile artistice de agitaţie (consfătuirea are ca 
tematică tocmai activitatea acestora) au făcut şi probabil 
vor mai face obiectul unor numeroase djscuţii. Chemaţi 
şi nechemaţi, în cadru organizat sau la Cafenea, inşi de 
cele mai diverse condiţii intelectuale şi dotări intr-ale 
artei amestecă păreri duelînd cu vorbe 
prea ades tocite pentru a mai fi în stare 
să scapere ceva original. Dar dialogul de 
dragul conversaţiei, oricît de sclipitor, 
n-a reuşit nici cel puţin să perfecteze, 
cît de cît, ceea ce s-a cîştigat ca bun în 
practică. Bunăoară, cu ani în urmă am 
participat la o Interesantă instruire a 
celor ce se ocupau de organizarea şi 
pregătirea brigăzilor. S-au ţinut atunci adevărate 
prelegeri despre rolul, funcţia socială şi per
spectiva acestora. In fraze elegant vehiculate
s-a lămurit pentru ce şi cum sínt brigăzile „artis
tice", cum şi pentru ce sínt de „agitaţie“ — termeni 
care se definesc prin ei înşişi. Multe vocabule au fost 
cheltuite şi pentru limpezirea problemelor privind con
ţinutul şi forma textelor. Veniţi din toată fosta regiune 
Braşov, textierii (cînd aud acest cuvînt simt că fac 
alergie) s-au întrecut în a-şi lăuda marfa, trecută sau 
viitoare. Tot pe vremea aceea, trei sau patru medici 
din Bucureşti, pasionaţi de noul „gen dramatic“ (dacă 
se poate numi aşa?) fără prea multe instruiri şi fără 
instructor sau regizor, prezentau nişte spectacole de toată 
frumuseţea (şi artistice şi de agitaţie). Cum a fost posi
bil? Ml se pare destul de simplu: talentul, pasiunea şi 
munca, asociate, reuşeso nebănuite performanţe.
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După instruirea noastră de atunci şi după altele care 
i-au urmat, progresele sínt destul de neînsemnate. Ba 
mai mult, unele brigăzi au devenit estrade (slabe, dar 
cu zeci de interpreţi) altele abia apar, numai ca să 
facă act de prezenţă, cu ocazia unor concursuri. Multe 
au sucombat. Pentru ce oare? Nu din lipsă de consfă
tuirii Prea mulţi nechemaţi, dar convocaţi pe bază de 
listă spre a participa la activitatea artistică. Apoi, cum 
să faci artă fără artişti? (fie ei şi amatori). Să fi dis
părut oamenii talentaţi din Sibiu? Au fost căutaţi? Dar 

stimulaţi? Intr-o oareChre măsură, da. 
Cred, însă, că s-a făcut insuficient.

Sínt împotriva instruirilor? Nu. Şi cu 
atît mai puţin împotriva celei prezente. 
Programul acesteia, deşi nu radical deo
sebit de al altora, cuprinde totuşi cîteva 
treburi utile. Nu se lansează în teoreti
zări, ci vrea să fie, cît de cît, un ghid 
practic de organizare. Bunăoară, cei 

prezenţi vor lua cunoştinţă de regulamentul concursului 
republican ai brigăzilor, care se va încheia în mai anul 
viitor; îşi vor planifica, în colaborare, spectacole pe 
secţii, întreprinderi, cluburi; vor afla, practic, cîte ceva 
despre formele de prezentare a programelor artistice etc.

Consfătuirea se va încheia. Participanţii se vor întoarce 
la locurile lor de muncă, ducînd cu ei un plus de cu
noaştere a modului în care trebuie să activeze, un plus 
de entuziasm. Cum vor fi valorificate acestea, rămîne 
de văzut. Pentru o cît de mică certitudine, organizatorul 
consfătuirii (Consiliul municipal al sindicatelor) va tre
bui să-şi permanentizeze îndrumarea şi controlul, aso
ciate cu descoperirea şi stimularea talentelor tinere, 
care — nu ne îndoim — există şi” vor să facă lucruri 
frumoasa.

T. SUCIU

Realizări la Cisnădie

Planul de muncii al comitetului 
sindicatului de la Uzina .Balanţa" 
prevede o serie de acţiuni legate 
organic de realizarea indicatorilor 
de plan. In ultimul timp activi
tatea comisiei economice a comi
tetului sindicatului a fost axată 
pe creşterea indicelui de utilizare 
a întregului parc de utilaje. In 
acest scop în adunările lunare ale 
grupei sindicale din secţia I ce 
s-au desfăşurat în luna august s-a 
dezbătut tema .Modul cum sínt 
întreţinute şi exploatate utilaje
le". De asemenea, grupa sindica
lă din sectorul mecanic şef, res- 
posabil loan Daju, a discutat pe 
larg calitatea reparaţiilor cît şi 
măsurile ce se impun pentru îm- 
bănătăţirea lor. De menţionat că 
la această adunare au participat

In sprijinul 
producţiei

strungari, frezori şi rectificatori 
din atelierul prelucrări mecanice 
care au vorbit despre calitatea 
reparaţiilor. La rîndul lor invi
taţii au tras concluzii legate de 
folosirea şi întreţinerea utilaje
lor.

Munca desfăşurată de organele 
sindicale şi măsurile întreprinse 
de comitetul de direcţie n-au în- 
tîrziat să-şi arate roadele. Pe u- 
zină indicele de utilizare a între
gului parc de maşini se ridică la 
74 la sută.

Acţiunile întreprinse nu s-au o- 
prit aici. Hotăriţi să traducă în 
viată sarcinile ce-i revin din Ho- 
tSrîrilo Plenarei C.C. al P.C.R. 
din 10—13 decembrie 1969, co
mitetul sindicatului foloseşte şi 
alte metode care să concure di
rect la cfeşterea gradului de fo
losire a utilajelor. Astfel, în ziua 
do 28 august, comitetul sindica
tului a organizat o masă rotundă 
pe tema „Ce propuneţi pentru 
creşterea indicelui de utilizare a 
maşinilor“. La dezbateri au par
ticipat muncitori, maiştri, tehni
cieni şi ingineri. Participanţii la 
discuţii au făcut numeroase pro
puneri care privesc: aproviziona
rea şi mai bună a locurilor de 
muncă; dotarea maşinilor cu uni
versale şl sculele necesare; sta
bilirea strungarilor, frezorilor, 
rectificatorilor pe maşini, revizu
irea periodică a S.D.V.-urilor cu 
care se lucrează la atelierul pre
lucrări mecanice etc. Propunerile 
au fost centralizate şi Înaintate 
comitetului de direcţie pentru re
zolvare.

SANDU ROMAN

În stadiu 
de finisare

In 15 septembrie a. c. se va da în 
folosinţă la Centrul şcolar textil o 
nouă construcţie, formată din 3 cor
puri — A, B, C — în formă de H, 
avînd 16 săli de clasă, 3 laboratoare,

4 ateliere şcoală şi spaţii corespun
zătoare pentru birouri. In noul local, 
aflat în stadiu de finisare, îşi vor 
însuşi tainele meseriei de textilist 
peste 1 000 de tineri, elevi ai Şcolii 
tehnice de maiştri, ai Liceului indus
trial şi ai Şcolii profesionale (curs 
de zi şi seral).

Prin darea în folosinţă a acestui 
obiectiv se creează posibilităţi pentru 
sporirea spaţiului de cazare cu peste 
120 paturi.

şi chimie, înzestrat cu toate apara
tele necesare experienţelor şcolare. 
Realizarea lui se datoreşte în mare 
parte inimosului colectiv de cadre 
didactice de aici, în frunte cu prof. 
Augustin Bucşe, directorul şcolii, 
care a realizat pe plan local, după 
proiecte proprii, un tablou de co
mandă cu toată instalaţia, apă, cu
rent şi gaz la fiecare masă, ecran 
de proiecţii, instalaţii de picup etc., 
intenţionînd totodată să conceapă 
un sistem de proiecţii de diafilme şi 
diapozitive la lumina zilei, în fie-

Imagine clin satele mărginimii: Galeş

Un nou ştrand
.Cisnădia a înscris şi va înscrie 

pînă la finele acestui an realizări 
de mare prestigiu pe linie edilitară. 
O lucrare de mari proporţii, termi
nată în cinstea zilei de 23 August,
0 constituie amenajarea zonei de 
agrement de la „Debarcader" (lacul 
dotat cu bărci şi hidrobiciclete, căile 
de acces etc.). Tot aici se află în 
construcţie un nou ştrand, al doilea 
din Cisnădie, pe o suprafaţă de peste
1 300 m p.

Laborator 
de fizică 
şi chimie

La Şcoala generală nr. 3, dată tn 
folosinţă numai în septembrie trecut, 
s-a amenajat un laborator de fizică

care clasă. Tot aici există un labo
rator foto, cu tot aparatajul, în ca
drul căruia îşi desfăşoară activitatea 
două cercuri de elevi.

Pentru sporirea 
producţiei

La Combinatul textil se fac ihtense 
eforturi pentru extinderea capacită
ţilor de producţie. Amintim printre 
acestea realizarea unui laminor la 
filatura semipieptănată, construit 
dintr-un utilaj vechi de către lăcă
tuşul Heinrich Detschelt şl Adolf 
Hihn, şef de atelier, după sistemul 
unui laminor rapid, de mare produc
tivitate. Prin intrarea în circuitul 
tehnologic a acestui utilaj, produc
ţia zilnică a filaturii va spori cu 
200 kg fire semipieptănate, folosite 
la fabricarea covoarelor clasice şi 
tufted.

IO AN STREZA

(Urmare din pag. I)

pectarea legii, a realizării scopului 
acesteia şi în final la înlăturarea 
unor greutăţi ce se creează inutil 
celor interesaţi.

Pot fi citate ca exemplu pozitiv 
în acest sens comisiile de judecată 
de pe. lingă comitetele executive 
ale consiliilor populare ale oraşe
lor Agnita şi Cisnădie, ale comu
nelor Sălişte,. Şelimbăr ş. a.

Nu în acelaşi mod se prezintă 
situaţia ia comisia de judecată de 
pe lingă comitetul executiv al Con
siliului popular al comunei Sadu, 
unde preşedintele şi secretarul co
mitetului executiv nu sprijină su
ficient comisia, arătîndş într-o 
adresă, nici mai mult nici mai 
puţin decit că nu au astfel de 
sarcină, aceasta aparţinînd exclu
siv . . .  comisiei (?!).

Cu unele rezultate negative se 
situează şi comisia de judecată de 
la Consiliul popular al comunei 
Răşinari, unde frecvenţa unor ase
menea litigii este sporită şi cărei 
comisii i s-ar putea da un sprijin 
calificat de către Oficiul juridic al 
Consiliului popular al municipiu
lui Sibiu.

In activitatea comisiilor de ju
decată do la unele cooperative 
agricole de producţie se mai men
ţin încă unele deficienţe constînd

nu atît în rezolvarea litigiilor cît 
în faptul că acestea nu sínt sesi
zate de către consiliile de condu
cere, mai ales cu privire la sus
trageri. In unele cazuri acest lu
cru s-a datorat necunoaşterii de 
către preşedinţii consiliilor de 
conducere a acestei posibilităţi —

aceştia au greşit neocupîndu-se a 
cunoaşte legea, iar în altele Ofi
ciul juridic al U.J.C.A.P. Sibiu a 
avut o preocupare insuficientă din 
acest punct de vedere. Unii jurişti 
delegaţi s-au mulţumit a constata 
că nu are sesizări comisia şi nu 
au constatat mai temeinic că aba
teri sínt, dar nu s-au sesizat.

Măsurile de influenţare pe care 
le pot lua comisiile de judecată

în cauzele pe care le judecă sínt 
cele prevăzute de art. 27 alin. I, 
fie mustrare cu avertişment, care 
este o măsură de dojenire, menită 
să atragă atenţia celui care a co
mis o abatere, fie amendă de la 
50—1 000 lei. Minorilor care nu 
au venituri din muncă nu li se

poate aplica amendă.
Sigur, prin măsurile de influen

ţare luate de comisie trebuie creată 
o puternică opinie faţă de cei ce 
comit abateri, pe de o parte, iar 
pe de alta, măsura luată împo
triva făptuitorilor să aibă un efect 
educativ, fiind în interesul aces
tora. a doua faptă comisă fiind in
fracţiune.

Dacă un angajat sau un coope
rator sustrage de la unitate pen

tru prima dată bunuri, în valoare 
de pînă la 500 lei, o a doua sus
tragere de o valoare cît de mică 
constituie infracţiune, şi legea pe
nală, cum este în cazul furtului 
fără forme agravante, prevede pe
deapsa de la 1—5 ani.

Exemplu negativ din acest punct

de vedere îl constituia într-o vre
me comisia de judecată de la 
LM.C.G. Sibiu. Pentru sustrageri 
de carne sau preparate, săvîrşite 
pentru prima dată de către anga
jaţi s-a aplicat, în general, măsura 
de influenţare obştească — mus
trare cu avertisment — dar numai 
în unele cazuri aceasta a fost comu
nicată celor în cauză. Normal, mă
sura s-a dovedit ineficiejită, o parte

Citeva consideraţii in legătură cu 
activitatea comisiilor de judecată
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Accidentele prin arsuri—
in tre  c ircu m stan ţe  de ordin social şi medical

dr. TITUS L. SPATARU, doctor în ştiinţe medicale

Unul dintre cele mai importante 
capitole ale medicinii moderne îl 
reprezintă fără îndoială îmbolnă
virile accidentale prin arsuri. A- 
cest fapt se datoreşte frecventei 
ridicate a producerii lor, comple
xităţii tratamentului, marelui pro
cent de cazuri puţin recuperabile 
ca posibilităţi fizice şi chiar mor
talităţii deosebit de ridicate.

Astăzi mai mult ca oricînd, da
torită dezvoltării tot mai mari a 
procesului de industrializare şi 
mecanizare cît şi a creşterii con
sistente a braţelor de muncă din 
rairnrilc industriale — atît la noi, 
cît • i în întreaga lume, îmbol
năvirea prin arsuri alcătuieşte nu 
numai o problemă medicală, ci 
chiar o problemă de sănătate pu
blică de ordin social larg cu ri
dicat coeficient de interes eco
nomic.

în afară de marile cataclisme 
(războaie, incendii de mari pro
porţii) etc., procentul arsurilor — 
atît la noi cît şi în alte ţări se 
ridică la 8—10 la sută — rapor
tat la frecventa altor boli acci
dentale. Cu toate mijloacele te
rapeutice moderne şi posibilităţile 
medicamentoase foarte largi, mor
talitatea în arsuri se situează încă 
ia un prag destul de ridicat. Dacă 
înainte do 1942 în procentul ar
surilor 85 ia sută se referea la 
copii pînă la 10 ani — situaţie 
condiţionată în mare măsură de 
neglijenta celor mari — (copii 
lăsaţi singuri acasă, nesuprave- 
gheati), astăzi situaţia este cu to
tul schimbată prin posibilitatea de 
a supraveghea copiii în creşe, 
cămine de zi, grădiniţe etc.

In ce priveşte etiologia — res
pectiv cauzele generatoare de ar
suri — pe primul loc se situează 
căldura — sub diversele ei fgr- 
me (flacără, apă clocotită, vapori 
supraîncălziţi, metale topite sau 
încălzite , la incandescentă şi căl
dura iradială naturală), raze so
lare sau artificiale (raze ultravio
lete produse de aparate).

Privind în ansamblu aceste mo
dalităţi de producere a arsurilor 
trebuie să scoatem în evidenţă 
gravitatea arsurilor prin flacără, 
deoarece acestea ating , o supra
faţă mare din corp şi de obicei 
acţionează asupra corpului prin 
aprinderea îmbrăcăminţii (aici 
menţionăm că îmbrăcămintea de 
bumbac este mult mai inflamabilă 
dectt cea de lînă sau mătase na
turală).

In afară de efectul caloric pro-

priu-zis în modalitatea de produ
cere a arsurilor, substanţele chi
mice, mult ultilizate astăzi în in
dustrie sau uzul casnic, joacă un 
rol destul de. important. In grupa 
aceasta menţionăm acizii (sulfuric, 
clorhidric, azotic etc.), soda caus
tică, formolul, varul nestins.

Indiferent dacă arsura este pro
dusă printr-o cauză sau alta gra
vitatea ei rezidă tn faptul că re
prezintă o agresiune puternică a 
mediului exterior asupra organis
mului, atacînd direct nivelul la 
care se stabilesc aproape totali
tatea legăturilor dintre organism 
şi mediul exterior. Este, deci, nor
mal ca agresiunea brutală asupra 
pielii să producă grave tulburări 
în organism generînd şocul, fac
tor agravant şi totdeauna prezent 
în arsurile extinse.

Medicina modernă, în deosebi 
în ţările socialiste şi implicit în 
ţara noastră, axîndu-se pe con
cepţia profilactică, în general, a- 
plică aceeaşi manieră şi tn cazul 
arsurilor.

Astăzi, deşi trăim era industri
alizării şi mecanizării, acidentele 
de muncă nu trebuie să crească 
şi ele proportional cu această 
dezvoltare. Accidentul de muncă, 
precum şi cel casnic, nu mai tre
buie conceput ca ceva „fatăl" şi 
de neînlăturat, obişnuit şi obli
gator în procesul de desfăşurare 
a muncii mecanizate şi industria
lizate. El se datoreşte unor con
diţii pendinte de anumite circum
stanţe, şi în deosebi de om.

Din experienţa noastră persona
lă cit şi din alte statistici apare 
un fapt care ar părea o curiozi
tate, acela că procentul mai mare 
de arsuri nu-1 dă mediul indus
trial ci cel casnic. Acest fapt îşi 
găseşte explicaţia în buna orga
nizare a mijloacelor şi modalită
ţilor de protecţia muncii, rezul
tantă fericită a colaborării corpu
lui medico-sanitar cu cel tehnic 
din întreprinderi. Dacă totuşi în 
întreprinderile noastre mai apar 
accidente, putem afirma din prac
tica noastră ^ ă  marea majoritate 
nu sínt direct legate de locul de 
muncă şi de specificul de muncă 
ci de factori pendenţi de om: ne
glijenţă, neatenţie, superficialita
te iar, uneori, din lipsa de cali
ficare şi necunoaşterea caracteris
ticii substanţelor, materialelor sau 
a utilajelor şi maşinilor cu care 
se lucrează.

Plecînd de ia acest adevăr de 
necontestat, ridicarea calificării, a

conştiinţei şl răspunderii In mun
ca individuală, ctt şi colectivă 
vor face ca numărul de acciden
te prin arsuri să scadă considera
bil.

Dacă în mediul industrial s-au 
făcut progrese deosebite în asi
gurarea mijloacelor de protecţie 
şi lărgirea calificării muncitorilor, 
nu tot pe acelaşi plan se găseşte 
sectorul casnic, care dă un nu
măr considerabil de cazuri de ar
suri, în deosebi la copii şi vîrst- 
nici. In mediul gospodăresc nu 
s-a statornicit încă o modalitate 
raţională de prevenire a acciden
telor prin arsuri, atît în mediul 
urban cît şi rural. întrebuinţarea 
de veselă neadecvată pentru gă
tit şi încălzit apa, întrebuinţarea 
de primusuri defecte sau alte a- 
parate casnice, ce ard cu petrol, 
îmbrăcăminte neadecvată cînd se 
lucrează cu flacără, tinerea de 
materiale inflamabile şJi gătitul 
în camere de locuit sínt tot a- 
tîtea cauze generatoare de incen
dii şi arsuri.

Privită prin prisma medicală — 
vorbim de arsurile înlinse — ar
sura poate fi considerată nu nu
mai o boală momentană ci poate 
cea mai mare dramă din întrea
ga patologie medicală — gene
ratoare de suferinţe supraome
neşti, moarte sau mutilări ireme
diabile.

Din punct de vedere economic 
răul este la fel de mare. Ne re
ferim ia zilele de incapacitate de 
muncă, la spitalizarea foarte lun
gă, la tratamentul medicamentos 
deosebit de scump (uneori chiar 
zeci de mii de lei pentru un caz), 
la invaliditatea de lungă durată 
sau definitivă, omul devenind o 
povară pentru el însuşi, pentru 
familie şi societate. Şi, lucrul de
vine cu atît mai tragic cu cît a- 
ceastă dramă este declanşată de 
cele mai multe ori de triada: ne
atenţie, superficialitate, neprice
pere.

Conducerile întreprinderilor — 
corpul didactic din mediul rural 
— precum şi reţeaua medico-sa- 
nitară de la toate nivelele — cu 
eforturi conjugate şi susţinute, 
printr-o intensă muncă de lămu
rire, de instructaj şi de ridicare 
a nivelului intelectual şi profe
sional — vor putea ajuta la a 
consistentă scădere a acestor ac
cidente făcîndu-şi şi în felul a- 
cesta datoria, atît ca cetăţeni ctt 
şi ca profesionişti.

R E G R E T E L E  
nu sín t suficiente

t
Cooperativa agricolă de producţie 

din Marpod se număra, cu numai 2 
ani în urmă, printre unităţile cu o 
puternică întreprindere anexă. Se e- 
X.ecuta aici o gamă complexă de 
obiecte, de la binale, profile din be
ton şi pînă la căruţe. Îmi amintesc 
şi acum de tumultul muncii, de băr
baţii aceia aplecaţi asupra lucrului 
lor, în încordare şi linişte. Venitu
rile realizate erau de ordinul sutelor 
de mii de lei, fapt ce făcea să se 
întregească şi mai mult bunăstarea 
membrilor cooperatori. Preşedintele 
unităţii, tovarăşul loan Kessler, îmi 
explica în acea vreme că pe zi ce 
trece solicitările sínt tot mai mari, 
că se ridică probleme noi în reali
zarea comenzilor, încit este necesară 
nu numai muncă, ci şi fantezie pen
tru a găsi soluţiile cele mai adec
vate lărgirii profilelor solicitate. Se 
ajunsese ca numeroşi tineri să-nveţe, 
la locul de muncă, meseriile de tlm- 
plari, zidari sau fierari.

Un motiv în plus ca acest sector 
să fi cunoscut o continuă dezvoltare. 
Lucrurile însă au luat o turnură cu 
totul contrarie. In pofida faptului că 
veniturile obţinute au demonstrat 
viabilitatea întreprinderii anexă, nu
mărul lucrătorilor şi, implicit, al

din aceiaşi angajaţi repetînd sus
tragerea.

în general a fost o slabă preo
cupare a comisiilor cît şi a unită
ţilor pe lingă care funcţionează în 
ceea ce priveşte desfăşurarea şe
dinţelor cu participarea unui pu
blic cit mai numeros, pentru ca 
aceste şedinţe să devină educative, 
sau afişarea hotărârilor la locul de 
muncă al făptuitorului sau la con
siliul popular.

Un alt fapt negativ îl constituie 
nerespectarea recomandării: conţi
nută în lege de a realiza judecata 
sau împăciuirea în termen de 30 
zile. Nu s-a sesizat efectul pozitiv 
al operativităţii în soluţionare (Con
siliul popular orăşenesc Dumbră
veni, Racoviţa, Sadu, Turnu Roşu, 
C.A.P. Vurpăr ş. a.)

Participarea maselor la realiza
rea unor importante sarcini de 
stat şi obşteşti, la întărirea legali
tăţii socialiste şi la respectarea 
normelor de convieţuire socială 
cpnstituie una din căile lărgirii 
democraţiei socialiste. Constituirea 
unui organ obştesc unic de influ
enţare şi de jurisdicţie care func
ţionează mai aproape de mase şi 
sporirea competenţei acestuia este 
de natură să ducă la creşterea ro
lului colectivităţii în asigurarea 
legalităţii, in combaterea manifes
tărilor. antisociale.

produselor executate aici s-a redus 
considerabil. Acum cîteva zile, cînd 
am vizitat din nou unitatea, doar 
cîtiva oameni mai lucrau aici. Printre 
ei i-am reînlîlnil pe. meşterul zidar 
Mihai Schneider, pe Karol Wilk, 
Franz Kessler, Wilhelm Schuster, E- 
meric Sándor, Dengel Hermann, Mi
hai Schneider — tatăl şi fiul. Execu
tau diferite obiecte; binale, burlane 
pentru fîntîni şi poduri, uluce pentru 
adăpat...  Volumul acestora este foar
te, foarte mic în comparaţie cu ceea 
ce se executa înainte. Ca urmare 
nici veniturile nu depăşesc, pînă în 
prezent, 170 000 lek Preşedintele a- 
firma că; „Avem. atî,tea comenzi Sncît 
nu le putem satisface". Pare de-a 
dreptul paradoxal cum . ó activitate

atît de rentabilă a putut fi abando
nată cu atîta uşurinţă! Oare con
siliul de conducere nu a putut. fa< e 
nimic pentru a asigura desfăşurarea 
în ritm normal a lucrărilor în ca
drul atelierelor? Preşedintele unită
ţii îşi exprimase părerea de rău fată 
de situaţia existentă. Oare numai a- 
tît este suficient pentru revitaljzarea 
acestor activităţi pe cît de frumoase, 
pe atît de importante pentru creşte
rea veniturilor cooperatorilor?

Considerăm că membrii consiliului 
de, conducere, cooperatorii din Mar
pod sínt ei înşişi cei mai vizaţi să 
dea răspuns, competent la aceste în
trebări.

P. BADEA

de pionieri şi şcolari din Sălişte

Foto: Fred
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New York 2 (Agerpres). — AM
BASADORII LA O.N.U. AI FRAN
ŢEI, MARII BRITANII, S.U.A. ŞI 
UNIUNII SOVIETICE s-au întru
nit miercuri pentru a continua 
schimbul de păreri privind căile 
de soluţionare a conflictului din 
Orientul Apropiat în conformitate 
cu rezoluţia Consiliului de Secu
ritate din 22 noiembrie 1967. în
trunirea, a 42-a de la începerea 
în aprilie 1969 a acestor consul
tări, a avut loc la reşedinţa am
basadorului sovietic.

Ambasadorii se vor reuni din 
nou la 14 septembrie.

Tel Aviv 2 (Agerpres). — PRI
MUL MINISTRU ISRAELIAN 
GOLDA MEIR a procedat marţi la 
o reîmpărţire a portofoliilor minis
teriale, a anunţat la Tel Aviv un 
purtător de cuvînt oficial. Iniţial, 
guvernul prezidat de Golda Meir 
era format din 24 de miniştri. Prin 
retragerea din coaliţia guverna
mentală a miniştrilor grupării Ga- 
hal, ca urmare a acceptării de că
tre Israel a „planului Rogers“, de 
soluţionare a crizei din Orientul 
Apropiat, numărul miniştrilor se 
redusese la 18. Portofoliile rămase 
vacante au fost preluate de mem
bri ai guvernului din partea Par
tidului Muncii (M.A.P.A.I.): Pin- 
has Sapir, care pe lingă portofo
liul finanţelor va deţine şi pe cel 
al comerţului şi industriei, Shimon 
Peres preia şi Ministerul Transpor
turilor şi poştelor, iar Haim Gvati 
cumulează portofoliul dezvoltării 
cu cel al agriculturii. Totodată, mi
nistrul problemelor sociale, Joseph 
Burg (Partidul naţional religios), 
va prelua conducerea Ministerului 
de Interne (al cărui titular a de
cedat recent), fiind înlocuit de Mi
chael Hazani.

Conferinţa miniştrilor 
culturii din ţările 

membre ale U.N.E.S.C.0 
şi-a încheiat lucrările

Vizita lui Suleyman Demirel 
în Iugoslavia

Veneţia 2 (Agerpres). — La Ve
neţia s-au încheiat miercuri lucră
rile primei Conferinţe interguver- 
namentale consacrate aspectelor 
instituţionale, administrative şi 
financiare ale politicilor cul
turale. Organizată sub auspiciile^ 
U.N.E.S.C.O., conferinţa a reunit 
delegaţii din 85 de state membre 
şi asociate, reprezentanţi ai unor 
organisme specializate ale O.N.U., 
precum şi observatori din partea 
unor organizaţii interguvernamen- 
tale, organizaţii internaţionale ne
guvernamentale şi a unor fun
daţii culturale. Delegaţia română a 
fost condusă de Pompiliu Macovei, 
preşedintele Comitetului de Stat 
pentru Cultură şi Artă.

Conferinţa a adoptat documen
tul final, diverse concluzii, pre
cum şi recomandări adresate sta
telor membre ale U.N.E.S.C.O. 
Desfăşurindu-se într-un spirit de 
colaborare internaţională, Confe
rinţa a subliniat necesitatea pen
tru toate ţările de a defini şi 
aplica politici culturale care să fa
vorizeze o largă participare a ma
selor la cultură, în conformitate 
cu dezvoltarea generală social-eco- 
nomică a fiecărei ţări. Conferinţa 
a relevat legătura organică dintre 
procesul cultural-educativ şi dez-

a n g l i a  Raportul anual al Gonsiliului 
Executiv Naţional al Partidului Laburist

LONDRA 2 — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Plopeanu, transmite: 
La Londra a fost dat publicităţii Ra
portul anual al Consiliului Executiv 
Naţional al Partidului Laburist în
tocmit în vederea Conferinţei parti
dului, care urmează să aibă loc la 
sfîrşitul acestei luni la Blackpool. 
Documentul face o analiză a situaţiei 
mişcării laburiste în ultima perioadă, 
inclusiv a cauzelor înfrîngerii sufe
rite în alegerile din iunie a.c.

Relevînd scăderea numărului mem
brilor partidului (în prezent sínt cu 
418 667 mai puţini faţă de anul 1958), 
raportul stabileşte o relaţie directă

între această evoluţie şi eşecul e- 
lectoral. Raportul afirmă, de aseme
nea, că lipsa fondurilor a constituit 
una din cauzele refluxului laburist. 
Presa londoneză relevă şi cu acest 
prilej componentele politice ale în
frîngerii suferite de laburişti în a- 
legeri. După părerea ziarului .T i
mes“, .există indicii că alegătorii 
au fost tot mai îngrijoraţi de ceea 
ce nu a făcut vechiul guvern".

Acest raport va forma baza dez
baterilor la Conferinţa partidului de 
la Blackpool a cărei temă va fi ,De 
ce am pierdut?“.

I •

N A M  D I N H  
in plină reconstrucţie

(Urmare din pag. I)
din ţară şi unul din cele mai im
portante dim Indochina. Alături de 
Industria textilă, ramurile meca
nică şi alimentară sínt în continuă 
dezvoltare. în total, pe cuprinsul 
provinciei lucrează peste două sute 
de întreprinderi.

Drumul prosper al Nam Dinh- 
ului avea să fie însă supus la 
grele încercări în anii atacurilor 
aeriene americane. Cele 178 de 
raiduri de bombardament între
prinse în acel ani de avioanele 
inamice au transformat oraşul în
tr-un morman de ruine. 58 la sută 
din imobilele sale au fost distruse. 
Strada Hang Thao, aflată într-una 
din zonele cele mai dens popu
late ale oraşului, este flancată azi 
doar de mormane de cărămidă şi 
de sfărîmăturl de beton, de armă
turi metalice contorsionate dure
ros. O singură casă a rămas î» 
picioare, ca prin minune. Aici este 
acum un muzeu In care se păs
trează mărturii despre ziua de 14 
aprilie 1966, cînd, în cursul atacu
lui lansat prin surprindere de ina
mic, şi-au pierdut viaţa în citeva 
clipe numai pe strada Hang Thao 
43 de oameni. Cu ruinele sale in-, 
vadate progresiv de vegetaţia lu
xuriantă a tropicelor, ea este acum 
u* impresionant act de acuzare la 
adresa piraţilor americani ai aeru
lui.

Refacerea şi dezvoltarea oraşului 
angajează azi toate capacităţile ş i . 
toate energiile celor din Nam 
Dinh. Despre preocupările con
structorilor oraşului mi-a vorbit 
Phan Hung, vicepreşedinte al Co
mitetului administrativ din Nam 
Dinh. De altfel, aveam să aflu că 
unul din fiii săi, aflat acum în 
România, se pregăteşte tocmai 
pentru a deveni inginer construe-. 
tor. „Avem două mari probleme în 
faţă, rezumă el sarcinile imediate: 
restaurarea tuturor unităţilor de 
producţie în timpul cel mai scurt 
şi reconstrucţia spaţiilor imobiliare 
ale oraşului, începînd cu acelea de 
interes general. Aceste priorităţi 
sínt consemnate în planul de re
construcţie pe care l-am întocmit“.

Conştientă de marile sale răs
punderi, ramura construcţiilor se 
dovedeşte la înălţime. Pentru anul

acesta fabricile oraşului vor fur
niza 160 milioane de cărămizi. 
Constructorii, la rîndul lor, şi-au 
fixat, în cinstea celei de-a 25-a 
aniversări a Republicii, sporirea 
randamentului cu 15 la sută faţă 
de 1969.

Eforturilor constructorilor se ală
tură munca îndîrjită a tuturor lo
cuitorilor Nam Dinh-ului pentru 
înălţarea din ruine a aşezărilor. 
Unităţile economice, şcolile, spita
tele încep să revină din afara ora
şului, unde în anii bombardamen
telor nu au încetat să funcţioneze. 
Combinatul textil, ale cărui secţii 
s-au reîntors în bună parte din 
evacuare, se apropie cu paşi repezi 
de nivelul producţiei maxime din 
anii de dinaintea bombardamente
lor. Anul acesta el s-a angajat să 
producă 60 milioane metri pătraţi 
de ţesături, următorul obiectiv fi
xat fiind cifra de o sută milioane. 
„Mişcarea de emulaţie în cinstea 
celei de-a 25-a aniversări a- Repu
blicii, îmi spune unul din cadrele 
de conducere ale uzinei, se dez
voltă cu succes, în ciuda dificul
tăţilor legate de furnizarea curen
tului electric, de lipsa materiei 
prime,. combustibil. Membrii colec
tivului sínt hotărîţi să realizeze 
planul de stat pe 1970 în orice 
împrejurări“. Cu cîteva zile în ur
mă, de pildă, muncitorii de la sec
ţia mecanică au lucrat practic 
fără întrerupere timp de trei zile 
şi trei nopţi pentru a asigura in
trarea în funcţiune cit mai grab
nic a unui grup.

Exemplul Combinatului textil nu 
este decît unul din nenumăratele, 
privind abnegaţia, puterea de sa
crificiu, eroismul muncitorilor 
vietnamezi, care în aceşti ani luptă 
cu aceeaşi dîrzenie pe tărîmul con
strucţiei paşnice şi pe fronturile 
de apărare a patriei socialiste. Ce
tăţenii Nam Dinh-ului sínt întot
deauna gata să apere cu arma în 
mînă ceea ce produc sau recon
struiesc, pentru a asigura o nouă 
dezvoltare a oraşului lor socialist, 
îngemănate, mistria şi arma în
chipuie blazonul de azi al Nam 

. Dinh-ului, blazon reprezentativ în 
cel mai înalt grad pentru întreg 
cuprinsul Republicii Democrate 
Vietnam, în cel de-al 25-lea an al 
existenţei sale.

voltarea social-economică a fiecă
rei ţări şi a inventariat opţiunile, 
priorităţile, metodele şi căile de 
realizare a evoluţiei procesului 
cultural în toate regiunile lumii şi 
în special în ţările în curs de dez
voltare. La propunerea delegaţiei 
României, conferinţa a adoptat în 
unanimitate teza potrivit căreia 
cooperarea culturală internaţională 
trebuie să se fundamenteze, pe 
normele dreptului internaţional, 
pe respectarea principiilor suvera
nităţii şi independenţei naţionale, 
egalităţii în drepturi, neamestecu
lui în treburile interne şi avanta
jului reciproc. Totodată, confe
rinţa a recomandat ca atît statele 
membre cît şi U.N.E.S.C.O. să ac
ţioneze pentru ca mijloacele mo
derne de largă difuzare a culturii 
(presa, filmul, radio-televiziunea) 
să combată ideile care propovă
duiesc rasismul, aţîţarea la război 
etc. şi să promoveze idealurile 
umanismului contemporan, ale pă
cii şi înţelegerii între popoare.

De un larg interes s-a bucurat 
la conferinţă iniţiativa delegaţiei 
române şi a altor ţări pentru con
servarea şi valorificarea culturilor 
populare şi o mai bună difuzare 
internaţională a valorilor folclo
rice. Conferinţa a formulat, între 
altele, recomandări referitoare la 
participarea cit mai cuprinzătoare 
a tineretului la manifestările cul
tural-educative, atît sub aspectul 
creaţiei, cît şi sub cel al receptării 
noilor valori culturale ale întregii 
omeniri.

în încheierea lucrărilor a luat 
cuvîntul Rene Maheu, directorul 
general al U.N.E.S.C.O., care şi-a 
exprimat deplina satisfacţie în le
gătură cu dezbaterile şi rezultatele 
conferinţei, exprimîndu-şi spe
ranţa că statele membre vor con
tinua să sprijine în viitor într-o 
măsură şi mai mare activitatea 
multilaterală si plină de răspun
dere a U.N.E.S.C.O.

Belgrad 2. — Corespondentul 
Agerpres, George Ionescu, trans
mite: Vizita pe care şeful guver
nului turc, Suleyman Demirel, o 
efectuează în Iugoslavia se situează 
în centrul atenţiei opiniei publice 
iugoslave. Ziarele belgrădene arată 
că vizita premierului turc prile
juieşte un larg schimb de păreri 
asupra dezvoltării relaţiilor bila
terale şi asupra problemelor inter
naţionale importante, evidenţiind 
că în numeroase probleme inter
naţionale cele două părţi au puncte 
de vedere comune sau apropiate.

Cu prilejul unui dineu oferit 
oaspetelui turc, şeful guvernului' 
iugoslav, Mitia Ribicici, a subliniat 
în cuvîntul său, între altele, per
spectivele de dezvoltare a relaţii
lor turco-iugoslave, precum şi po
sibilităţile de îmbunătăţire conti
nuă a situaţiei şi colaborării din 
Balcani şi Europa. El a accentuat 
faptul că Iugoslavia, ca ţară euro
peană, este interesată în evoluţia 
situaţiei actuale, salutînd orice 
eveniment menit să contribuie la 
dezvoltarea colaborării şi la crea
rea condiţiilor unui sistem de secu
ritate în Europa. Ribicici a subli
niat, de asemene'a, că , Iugoslavia 
se pronunţă pentru continua dez
voltare a colaborării paşnice şi a

relaţiilor de bună vecinătate între 
ţările balcanice pe baza principii
lor independenţei, neamestecului 
în treburile interne, suveranităţii 
şi respectării integrităţii terito
riale. Şeful guvernului iugoslav a 
relevat însemnătatea contactelor 
între personalităţile politice pen
tru dezvoltarea colaborării în Bal
cani şi contribuţia pe care aceasta 
o poate aduce la întărirea păcii şi 
securităţii în Europa.

La rîndul său, primul ministru 
al Turciei, Suleyman Demirel, a 
înfăţişat punctul de vedere cu pri
vire la posibilităţile de dezvoltare 
a colaborării bilaterale turco-iugo
slave, în special în domeniul eco
nomic. De asemenea, el a menţio
nat, printre altele, că colaborarea 
dintre cele două ţări contribuie la 
dezvoltarea cooperării ţărilor bal
canice. Turcia', care acordă o mare 
importanţă păcii şi înţelegerii în 
Balcani, a spus Demirel şi Iugo
slavia, care sîntem siguri că are 
aceleaşi dorinţe, au înţeles că dez
voltarea colaborării în această re
giune este în interesul păcii în 
lume. Demirel a declarat că ţara 
sa urmăreşte cu mare interes efor
turile care se depun pentru exa
minarea problemelor securităţii 
europene.

Vie a c tiv ita te  la C asa Albă
Washington 2 (Agerpres). — 

Politica S.U.A. în Asia de sud-est 
a determinat în ultimele zile o vie 
activitate la Casa Albă şi în cercu
rile Congresului. La cîteva ore du
pă respingerea de către Senat a a- 
mendamentului la legea pentru a- 
locaţii bugetare, prin care se ur
mărea blocarea de la 31 decembrie 
1971 a oricăror fonduri destinate 
trupelor americane din Vietnam, 
un grup de 14 senatori republicani 
şi democraţi au adresat preşedin
telui Nixon o scrisoare, cerînd în
cetarea focului în Vietnam şi rea
lizarea de progrese la convorbiri
le de pace de la Paris.

Vicepreşedintele S.U.A., Spiro 
Agnew, reîntors din turneul între
prins în unele ţări din Asia de 
sud-est, a prezentat marţi, la reu
niunea Consiliului Naţional al 
Securităţii, un raport în care a 
insistat ca „dezangajarea“ hotărîtă

R.D.G. La Şantierele navale de la Stralsund se fabrică nave de pescuit 
în special de tip „Atlantik“. Dotârea cu aparate tehnice moderne per
mite ridicarea din apă a navelor în timpul operaţiilor de încercare, chiar 
a celor cu un deplasament de 2 200 de tone în numai 30 de minute. In 

fotografie: aspect al şantierelor navale Stralsund Volkswerft

de Administraţie să fie „compen
sată“ printr-o sporire a ajutorului 
acordat regimurilor de la Saigon 
şi Pnom Penh în materiale şi e- 
chipamente.

In acest context presa america
nă atrage atenţia asupra nemulţu
mirii unei largi părţi a opiniei pu
blice americane faţă de continua
rea războiului dus de S.U.A. în 
Indochina. Cotidianul „New York 
Times“ relevă într-unul din co
mentariile sale că „Administraţia 
Nixon va face o colosală eroare 
dacă va interpreta respingerea de 
către Senat a amendamentului 
Hatfield-McGovern drept o invita
ţie la încetinirea retragerii trupe
lor americane din Vietnam sau de 
îngheţare a convorbirilor de pace 
de la Paris“. -Faptul că 39 de 
senatori au fost suficient de în
grijoraţi faţă de cursul politicii 
Administraţiei în Vietnam, pro- 
nunţîndu-se în favoarea unui pro
gram de retragere, subliniază zia
rul, reflectă suficient de evident 
neliniştea a numeroşi americani 
în legătură cu lipsa de progrese 
la negocierile de pace“.

IRAN. Aspect din Teheran, capitala Iranului, oraş cu 2 milioane şi 
jumătate de locuitori, în plină dezvoltare. Imensele cantităţi de petrol 
din subsolul ţării, plasează Iranul pe locul 4 ca producătoare de ţiţei 
din lume. Producţia anului 1960 a fost de 150 mil. tone, aducînd enorme 
cîştiguri care s-au materializat şi în industria construcţiilor. în foto
grafie: blocuri moderne pe una din arterele principale ale Teheranului

U n  v o t  m a s i v
LONDRA 2 (Agerpres). — In

tr-un interviu acordat ziaru
lui -Morning Star“, organul de 
presă al P.C. din Marea Britanie, 
Pieter Keuneman, secretarul ge
neral al C.C. al Partidului Comu
nist din Ceylon, a subliniat că a- 
legerile generale de la 27 mai 1970 
au avut semnificaţia unui vot ma
siv de încredere acordat de popo
rul ceylonez Frontului Unit al 
Forţelor de Stînga şi programului 
expus de acesta în manifestul e- 
lectoral. Victoria categorică obţi
nută în alegeri de acest front — 
a declarat Keuneman — a creat 
noi perspective procesului de dez
voltare şi democratizare a ţării. 
El a menţionat că majoritatea eo- 
vîrşitoare de mandate pe care o 
deţine în Parlament noul guvern 
constituit după alegeri (122 din 
cele 157 locuri) nu îl obligă, ca in 
cazul echipelor ministeriale pre
cedente, să depindă de tranzacţii 
politice în adoptarea măsurilor pe 
care le consideră necesare.

Referindu-se la cauzele înfrîn
gerii suferite în alegeri de Parti
dul Naţional Unit, condus de Dud
ley Senanayake, Pieter Keuneman 
a arătat că politica acestuia de su

bordonare a intereselor naţionale 
capitalului străin a'atras fostul gu
vern într-un conflict direct cu ce
le mai largi pături ale poporului 
ceylonez, al căror nivel de trai 
scăzuse ca urmare a devalorizării 
repetate a monedei naţionale, a 
scăderii producţiei de orez, a creş
terii preţurilor la o serie de pro
duse de bază şi a şomajului. E- 
xistenţa Frontului Unit de stînga, 
care a mobilizat şi organizat for
ţele progresiste din ţară, a consti
tuit un factor decisiv pentru re
zultatele confruntării- electorale.

In legătură cu programul actua
lului guvern de la Colombo, se
cretarul general al C.C. al P.C. din 
Ceylon care este ministru al locu
inţelor şi construcţiilor, a subli
niat că înlăturarea intereselor stră
ine infiltrate în economie rămîne 
unul dintre principalele obiective. 
In acelaşi timp, el a precizat că 
o sarcină importantă în vederea 
realizării obiectivelor pentru care 
a votat poporul ceylonez o consti
tuie consobdarea influenţei şi po
ziţiei maselor muncitoare în cadrul 
Frontului Unit al Forţelor de 
Stînga.

COORDONATE UNIVERSALE
•  PRIMUL MINISTRU AL IN
DIEI, INDIRA GANDHI, a pre
zentat în faţa Camerei Populare a 
Parlamentului, proiectul de lege 
care prevede abolirea rentelor şi 
privilegiilor acordate foştilor ma- 
harajahi.

Proiectul de lege este susţinut 
atît de reprezentanţii partidului de 
guvernămînt, Congresul Naţional, 
cît şi de deputaţii comunişti şi 
socialişti. Partidele cu orientare 
de dreapta din rîndurile opoziţiei 
se proniinţă însă împotriva proiec
tului. Din această cauză, se aş
teaptă ca actualele dezbateri par
lamentare să fie agitate, contro
versele putînd lua, potrivit părerii 
observatorilor politici, proporţii 
similare cu cele ale discuţiilor sus-

Foamete groaznică în Haiti
Insula Haiti este de multă vreme 

un simbol al sărăciei şi, sub dictatu
ra lui Francois Duvalier, unul al o- 
primării. Dar de doi ani, ea şuieră 
de ceva mult mai rău: ioametea. In 
zona de nord-vest a insulei, situată 
la sud de Port de Paix, există ci
teva case şi nici un lei de drumuri, 
comunicaţii, bani sau alimente. Popu
laţia, Insă, depăşeşte cu mult un mi
lion de locuitori.

Actuala foamete a avut punctul 
de plecare in urmă cu doi ani, cînd 
o ploaie care a durat peste o lună 
a spălat aproape complet solul slîn- 
cos al insulei. A urmat apoi un an 
de secetă nemiloasă. Nu există ci- 
ire oiiciale, dar s-a apreciat că a- 
proximativ 50 000 de persoane mor 
In această zonă anual din cauza 
subnutriţiei. Mai multe organizaţii 
care au trimis In trecut ajutoare au 
renunfat ulterior, după ce au aliat 
că o cantitate foarte mică din aceste 
ajutoare au depăşit capitala, Port au 
Prince.

O călătorie spre interiorul ţării 
constituie o experienţă teribilă. Spre 
deosebire de zonele rurale din alte 
păr(i ale zonei Caraibilor, aici nu

poţi vedea animale domestice. Am  
tost de lafă .clnd o familie de 11 per
soane Îşi pregătea masa zilnică: a- 
mestecau o mină de orez cu apă şi 
pămlnt şi o Inghiteau apoi cu lăco
mie. Poate cel mai tulburător inci
dent al călătoriei a lost clnd am 
descoperit adevărul unor zvonuri te-
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ribile: Intr-un sat lovit poate mai 
mult ca altele de foamete ni s-au 
oferii spre vînzare copii intre 5 şi 
13 ani, la preţul de un dolar fiecare. 
Cînd am refuzat, preţul a scăzut Ia 
un „gourd“ haitian — aproximativ 
15 centi. Părinţii insistau că nu ba
nii îi interesează, ci că doresc doar 
ca copiii lor să fie hrăniţi. „Dacă 
sintern norocoşi, explică ei, copiu 
pot ajunge servitori la Port au Prin
ce, Pînă in prezent, însă, nu am re
uşit decît să trimitem temporar la 
o casă de prostituţie din capitală

două din iele, pentru 20 de dolari“.
Altă sursă de ciştig pe care o aiţ 

sint premiile obţinute Ia luptele de 
cocoşi.

( ...)  Foametea din regiunea nord- 
vestică a insulei, unde intr-o vreme 
erau numeroase plantaţii, a fost cau
zată de incompetentă şi ineficientă 
— fenomene endemice în această 
ţară. Duvalier a interzis chiar uti
lizarea avioanelor utilitare, pe mo
tiv că ele ar putea cădea in miinile 

_adversarilor săi. După ce plantaţiile 
au dispărut, localnicii nu au mai 
putut lupta contra alunecărilor de 
teren, inundaţiilor şi secetei.

Un reprezentant al O.N.U., aliat 
Ia Port de Paix, declară: „Sintern 
oarecum in situaţia unuia care în
cearcă să acopere spărtura dintr-un 
dig cu miinile. Este imposibil să ţii 
sub control ioametea, cînd 90 la su
tă din populaţia zonei ateclate nu 
ştie de existenţa noastră şi clnd fon
durile pe care Ie avem sint prea 
mici pentru a tace faţă situaţiei. Es
te o problemă uitată, nimănui nu-i 
pasă — 1 poale doar haitienilor din 
restul insulei“.

(„The Sunday Times")

citate de naţionalizarea marilor in
stituţii bancare din India. în a- 
ceastă conjunctură este semnifica
tivă declaraţia Indirei Gandhi, care 
a ţinut să avertizeze Parlamentul 
că o eventuală respingere a pro
iectului de lege ar putea provoca 
proteste în rîndul populaţiei.

•  HA DAM, MINISTRUL AFA
CERILOR EXTERNE AL R.P.D. 
COREENE, a trimis lui U Thant o 
scrisoare prin care cere difuzarea 
în rîndul delegaţilor tuturor state
lor membre ale Organizaţiei Na
ţiunilor Unite a declaraţiei din 29 
august 1970 a guvernului R.P.D. 
Coreene ca un document oficial al 
O.N.U. Declaraţia menţionată spri
jină propunerea de a se înscrie 
pe ordinea de zi provizorie a vii
toarei sesiuni a Adunării Generale 
a O.N.U. punctele intitulate „Re
tragerea trupelor S.U.A. şi a tutu
ror celorlate trupe străine care, 
sub steagul O.N.U., ocupă Coreea 
de sud« şi „Desfiinţarea Comisiei 
O.N.U. pentru unificarea şi refa
cerea Coreei“.

•  ÍN CADRUL UNUI ACORD 
DE COLABORARE între „Şcoala 
naţională de boli toracice“ (Spania) 
şi „Houston Heart Institute“ 
(S.U.A.), medicul argentinian Sal
vador Liotta a început la Faculta
tea de medicină din Madrid, expe
rimentările unui model de inimă 
artificială.

După cum a declarat dr. Liotta, 
această inimă artificială, în greu
tate de 300 grame, va prezenta 
următoarele avantaje: nu va pro
voca fenomene de respingere, va 
putea fi fabricată în cantităţile şi 
la dimensiunile necesare, şi nu va 
pune probleme de natură afectivă 
sau morală. Medicul argentinian a 
adăugat că chestiunea sursei de 
energie va primi şi ea în curînd o 
rezolvare, prin utilizarea plutoniu- 
lui 238. O baterie de dimensiunile 
unui pachet de ţigări va fi fixată 
în cavitatea toracică a pacientului, 
permiţîndu-i acestuia să ducă o 
viaţă absolut normală.

•  CU PRILEJUL CELEI DE-A 
25-A ANIVERSARI A PROCLA
MĂRII REPUBLICII DEMOCRA

TE VIETNAM, la Hanoi s-a des
chis expoziţia „25 de ani de luptă 
şi construcţie a R.D. Vietnam“.

Expoziţia a fost deschisă de Ton 
Duc Thang, preşedintele R.D. Viet
nam, în prezenţa altor conducători 
de partid şi de stat, precum şi a 
reprezentanţilor corpului diploma
tic.

Expoziţia înfăţişează marile suc
cese obţinute de poporul vietna
mez atît în lupta împotriva agre
siunii americane cît şi în construc
ţia naţională, sub conducerea Par
tidului celor ce muncesc din Viet
nam şi a guvernului R.D. Viet
nam.

•  LA LONDRA, S-A ANUNŢAT
că cea de-a 69-a Conferinţă naţio
nală a Partidului laburist britanic 
va avea loc la Blackpool între 28 
septembrie şi 2 octombrie. Simul
tan, în capitala Marii Britanii a 
fost dat publicităţii raportul Co
mitetului executiv naţional al Par
tidului laburist care va fi prezen
tat la această reuniune. Documen
tul fără să abordeze în mod deta
liat cafele  înfrîngerii laburiştilor, 
cu prilejul alegerilor generale din 
iunie, atribuie, printre altele, a- 
cest eşec reducerii numărului 
membrilor partidului. începînd din 
1951, se arată în raport, partidul 
laburist britanic a pierdut 
1 800 000 de membri, dintre care 
20 000 numai în anul 1969.

j
•  GREVA LUCRATORILOR DE 
LA SECŢIILE METALURGICE
ale şantierelor navale, calificate 
drept cel mai grav conflict de 
muncă cunoscut de Olanda după 
cel de-al doilea război mondial, 
continuă să paralizeze activitatea 
porturilor Rotterdam, Amsterdam 
şi Schiedam. Peste 50 000 de mun
citori portuari şi-au încetat acti
vitatea.

Pentru reglementarea situaţiei, 
sínt menţinute contacte perma
nente între reprezentanţii patro
natului şi sindicate.

în cercurile economice olandeze 
se exprimă îngrijorarea faţă de 
consecinţele grevei pentru econo
mia ţării ameninţată deja de pre
siuni inflaţioniste.
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